

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 6.040

Segunda Época

Sábado 8 de Diciembre de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Día 8 de Diciembre

Rocio de Luz...

Tiene el día de hoy para el corazón cristiano y español tal encanto y atractivo, que la alegría se refleja en todos los rostros. Cuanto nos rodea contribuye a fomentar el júbilo que inunda nuestras almas.

El azul de los cielos, de este cielo de Andalucía siempre hermoso y sereno, apena velado de vez en cuando por ligera nube que pasa y corre como si temiera empañar tanta belleza; el sol brillante y sonriente como si quisiera asociarse al júbilo universal; el tiempo, de ordinario, apacible y sosegado; el alegre voltear de las campanas de todos los templos, la solemnidad del rito, la majestad del culto, las suaves armonías del órgano, las arañas más lujantes en las bóvedas, los cambiantes de las perlas de los ornamentos, el haz de rayos de sol que policromas y preciosísimas vidrieras tamizan y ciernen... Y más que todo los miles y miles de almas entusiastas y fervidas postadas de hinojos ante la Señora de los cielos y la tierra, que, entre nimbo y nubes de gloria, rodeada de ángeles, huella con su planta la cabeza de la serpiente infernal, y levantadas en alto sus benditas manos y llevando hasta el infinito sus hermosos ojos oye complacida la alabanza que a solo Ella pue de cantarse: «Toda hermosa eres, María, y no hay en ti mancha original... O la plenaria que añora las ternuras maternales prodigadas en nuestra niñez: «Bendita sea tu pureza, y eternamente lo sea»...

Todo aparece hoy matizado con el «rocio de Dios», que es «rocio de luz»...

Es que hoy celebra la Iglesia y consagra todos sus amores a la memoria del augusto y consolador misterio de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen, dogma arraigado en el corazón del pueblo español más que en ninguno otro pueblo cristiano, popularísimo sobre todo en esta región de Andalucía, cuya devoción a la Inmaculada es legendaria, según lo cuenta el antiguo refrán que llama a esta tierra «la tierra de María Santísima», bajo cuyo cielo se inspiró el inmortal Murillo para trasladar al lienzo la imagen más bella que mano de artista pudo trazar de María Inmaculada.

Día del «rocio de Dios», que «es rocio de luz», es el de hoy, pues corona de luz esplendorosa lleva en su nitida frente la única hija de Adán de la cual pudo decir la palabra infalible del Pontífice de la Inmaculada: Que fué preservada inmune de toda mancha de culpa original en el primer instante de su Concepción por una gracia y privilegio especial de la omnipotencia de Dios en virtud de los méritos de N. S. Jesucristo.

Por eso es llamada «candor de la luz eterna, espejo sin mancha, más hermosa que el sol y más reluciente que la luz»...

UN CABALLERO DE LA INMACULADA

La festividad de hoy

En la Catedral

Para solemnizar el día de nuestra Inmaculada Madre la santísima Virgen se celebrarán en la Catedral los siguientes cultos:

Comunión general.— Esta mañana, a las 8, Miss de Comunión general para las señoras y caballeros de las Conferencias de San Vicente de Paúl y pobres que socorren.

Misa de Pontifical.— Nuestro Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo celebrará esta mañana, a las 9 y media, después de Tercia cantada, Misa de Pontifical asistido por el Excmo. Cabildo y Beneficiados y Clero de la Catedral.

Prenderá el canónigo Magistral, Dr. don Francisco Rodríguez Rodríguez, Profesor del Instituto y Escuelas Normales.

Bendición Papal.— Nuestro Rydo. Prelado, en virtud de las facultades concedidas por Su Santidad Pío XI con ocasión del viaje de Su Majestad el Rey, dará la Bendición Papal al final de la Misa de Pontifical, que pueden ganar todos los a la presentes, cumpliendo con las condiciones exigidas.

La Capilla de la Catedral interpretará la hermosa Misa en miércoles a cinco voces del Maestro D. Hilarión Estéva, que se canta aquí por primera vez, habiendo aumentado para ello el número de voces y el de instrumentos de la Orquesta.

El Arma de Infantería celebra la fiesta de su Patrona, asistiendo a la Misa de Pontifical el Excmo. General Gobernador militar, todos los jefes y oficiales franceses de servicio y el Regimiento de la Corona con su banda de música y la de cornetas y tambores.

Asistirán las autoridades, el Ayuntamiento bajo mazas, las fuerzas de la Corona, etc. etc.

Mañana, en la Misa de la Dominica II de Adviento, que se celebrará a las 9 y media, predicará el Rydo. Padre Diego Navarro, S. J.

En el Cuartel

Según teníamos anunciado, ayer mañana dieron comienzo en el cuartel de la Misericordia las fiestas que el regimiento de la Corona ha organizado para celebrar la fiesta de la Inmaculada, patrona del Arma de Infantería.

En el patio del Cuartel se realizaron carreras de obstáculos y en sacos, varios deportes, cuchanas y lanzamiento de globos.

Dichos festejos fueron amenizados por la banda de música de la Corona, e intervinieron en ellos muchos soldados.

Asistieron los jefes y oficiales del batallón.

TROZOS SELECTOS

LA INMACULADA Y ESPAÑA

Sucede no pocas veces, al caer de la tarde, que por el lado de Poniente se descubre una nube cenicienta que muy pronto nos quitará la vista del Sol. Volvemos a mirar, después de unos momentos, y vemos, no la nube oscura, sino otra cosa que parece la flotante sombra del manto del Rey de los Cielos. En sus ondulaciones se dibujan altas colinas de vaporosa nieve, valles alfombrados de rosas, largas murallas y antemurallas pintadas de varios colores, y en el centro, a la parte opuesta, un disco sonrojado, frémulo, que parece ruborizarse de sus galas, como se ruboriza la pudorosa doncella que vean los hombres su hermosura. Son los arreboles del cielo. Aquella nube negruzca que parece formada de aliento de moribundos, al ser herida de los rayos del sol, ha recogido los tintes del gran astro y se ha ataviado con sus joyas. Cada gota de la nube es un rubí en que titila el rayo solar, y el reflejo de esos arreboles extiende por los etéreos espacios, tíñe los mares, baña la tierra y el mundo entero se convierte en inmenso rosa.

Representémonos ahora otra nube, no oscura, sino cristalina, y dentro de ella no un sol del firmamento, sino el infinito sol que alumbría los altos cielos. ¿Cuál será la hermosura y cuáles los arreboles de esa vivida nube? Pues ese es el cuerpo santísimo de María. Dentro de él figura Dios, primero por la efusión de sus gracias, después en propia persona. Los torrentes de luz divina se reflejan en su alma mejor que se reflejan en las frentes angélicas. Es un cielo vivo grabado en otro vivo cielo. Del alma se difunden al cuerpo y lo penetran y arrebolan y lo truenan en disco de la divinidad. Si sólo una interior emoción de alegría transforma la faz del hombre, si la gracia santificante convertía en lumbres los ojos de Rosa de Lima, y la boca de Catalina de Sena en pomos de fragancias, y hasta sus gotas de sudor y lágrimas brillaban como detritos de sol pulverizado; decidme, oh rugo, cuál sería la Madre de Dios con aquel astro divino, con aquel edén celestial que dentro de sí llevaba! ¡Cuál el matiz de su rostro, y la púrpura de sus labios, y el arrebol de sus mejillas, y cuál la ternura de su corazón, y el acento de su voz, y el perfume de sus palabras!

Tal pudo ser, que al presentársele todo un arcángel San Gabriel, con el fausto propio de un mensajero de la Majestad divina, no más vería plegó sus alas, bajó sus ojos, inclinó su frente y asombrado y reverente, exclamó: «Ave, gratia plena». Dios te salve, mujer hermosa.

Tal pudo ser que al subir al cielo en alma y cuerpo esa mujer bendita, la muchedumbre de los ángeles, como si nada hermoso hubieran visto en la corte de Dios, sorprendidos y enamorados, se preguntan unos a otros: «¿Quién es ésta

que sube derramando delicias? Su frente parece un sol; sus plantas son dos lunas; las estrellas esmaltan su regio manto y de sus labios brota un aroma que embriaga al universo».

Tal pudo ser que el mismo Dios, al mirarla, quedó estático, desfallecido y cayó rendido. (Así, en lenguaje figurado, lo dice el mismo, por boca del Sabio). Quiso luego reponerse; levantó los ojos a los ojos de María y otra vez más cayó herido. Caído y llagado en su corazón, María le tendió una trenza de su cabello y le llevó tras sí cautivo. Cautivo y como acordándose que a la Omnipotencia no está bien dejarse aprisionar, suplica a María que no le fascine más porque sus miradas le hacen volar, y se lo suplica con las más tiernas palabras, cual canta a su divina enamorada barda: «Dios te salve, María, llena de gracia en tu cuerpo, pasmo de ángeles, embeso de Dios: «Ave, gratia plena».

Por esa redundante plenitud de gracia adórnase de virtudes las almas, obtienen perdón los culpables, crecen en santidad los justos y se consuma todo linaje de grandezas. «No veo cómo al derramarse por la pradera las aguas, adquieren las piedras brillantez, reverdecen las plantas, se abren las flores, retoman las raíces, todo revive como si las aguas fueran a la vez brillo, vida y lozanía». Así la gracia divina, pasando por el corazón de la Virgen, si cae en las lóbregas catacumbas, inflama la sangre de los confesores de la fe; si en los yermos, los convierte en paraisos; si en los monasterios, reproduce las maravillas del Santo Cenáculo; si en los campos de batalla, hace surgir un Pelayo, un Cid, un Gonzalo, un Hernán Cortés que parecen llevar en sus ojos centellas y en la punta de sus espadas la ira de Dios vengador; si en el corazón de un apóstol, personificase en un hombre llamado San Vicente Ferrer, toda una odisea de hazañas, si en el alma de una niña, abrese un capullo de amor y gloria que los ángeles codician para coronar suyo con el nombre de Imelda.

Esto sabían y en sus almas llevaban impreso nuestros antiguos padres: reyes, generales, conquistadores, sabios, todos los genuinos españoles de los pasados tiempos. Por eso fueron los más grandes de la tierra los monarcas y los soldados y el pueblo entero de España, y dominaron dos mundos y hicieron suyos los más grandes mares, y trajeron aquí, cautivos, a orgullosos monarcas. Es que iba al frente del pueblo español, regalándole sus gracias, amparándole con su poder y amor, la soberanía de los cielos y de las naciones, la Virgen Inmaculada, jurada reina de España y de todo su colonial imperio.

FRAY PAULINO ALVAREZ O. P.



La Inmaculada Concepción y los Tercios españoles

(EPISODIO HISTÓRICO)

Creemos de actualidad la relación que hace el P. Strada S. J. en su notable obra «De bello belgo» II, lib. VI. y VII., pág. 167 y sigs.

«A punto de perecer estaban en Boma tres tercios españoles, acuñados por el Maestre de campo Francisco de Bobadilla. El conde de Holach y los herejes holandeses, que rompiendo los diques del río Mossa habían acorralado en unas isletas a aquellos valientes, insultaban a los heróicos soldados de España, que, sin poder luchar, por cinco días sobrellevaban los horrores del hambre y del frío. Era la víspera de la Inmaculada, cuando he aquí que un soldado, haciendo fosos, descubrió en la arena un cuadro de la Purísima Concepción. Era el iris de esperanza. Vuélvense a la Inmaculada Virgen todos los ojos y todos los corazones, y la celestial Princesa socorre prodigiosamente a sus fieles soldados. Un frío intensísimo cubre de hielo la superficie de las aguas todavía pudieron los españoles, corriendo encima de las masas heladas, perseguir a los herejes, que se alejaban en sus barcos, llenos de desprecio y confusión».

Gloria ha sido del ejército español honrar a la Santísima Virgen en el misterio de su Concepción, eligiéndola de entonces Patrona de la invicta y gloriosa Infantería. Los laureles siempre frescos de los antiguos Tercios Españoles que tanto gloria dieron a nuestra patria con Requesens, Ulloa y Dávila, han reverdecido en la siempre victoriosa Infantería española heredera de la valentía de aquellos en los Cadalso, Eloy Gonzalo y Vara de Rey; y por citar uno entre cientos, el heroico teniente de Infantería don José Ochoa, segado en flor víctima de una traición en el Barranco del Lobo. En este jovencito teniente revivió y creció hasta el heroísmo el valor del antiguo soldado de nuestros Tercios, como puede verse en el soneto que a continuación copiamos, salido de la pluma del héroe pocos días antes de su muerte gloriosa, como si escribiese su propio epitafio y elogio funebre.

Dice así:

EL TOQUE DE ORACIÓN

En el reducido la bandera ondea,
La noche envuelta en sombras adelanta,
Y una plegaria al cielo se levanta
En la vecina torre de la aldea.
El campamento que la brisa orea
Un himno mudo de misterios canta,
Y el pecho del soldado se agiganta
A los nobles impulsos de una idea.
Se oye gigante voz de fe sincera,
Con que el cañón despidé en la trinchera
Un Sol poniénte que la bruma empaña.
¡Espectáculo hermoso! Quién pudiera
Coronar el final de su carrera
Muriendo honrado por salvar a España!

¡Gloria al héroe del Barranco del Lobo! ¡Gloria a la Infantería española que tales héroes sabe formar!

Por la copia y el commento,

LORENZO CHARBONIER

La Purísima y la Infantería española

Toda corporación, organismo o instituto, además del estatuto que es la ley convencional de su regulación y el nexo que liga a sus componentes para el mejor cumplimiento de la finalidad a que obedece la creación del mismo, es lógico que tenga un símbolo que bien prede sea un lema, un estandarte o algo así que establezca entre sus elementos otro nexo o lazo de naturaleza espiritual que condense y concrete sus aspiraciones en orden a la causa o principio a que debe la razón de su existencia.

Este símbolo, comúnmente se manifiesta cuando se trata de colectividades informadas por un espíritu religioso o mejor dicho, por un sentimiento cristiano, en la adopción de un patrón que suele ser un Santo que tenga alguna relación de alegoría o alguna circunstancia especial que haya servido de abono para que aquella entidad se eleja: que lo baje al protección, honradez y tomándole por modelo en todos sus actos.

Y si esto acontece en gremios, hermanadas, sociedades, estamentos y profesiones de todas clases, sucede siempre en las grandes colectividades, y así vienen que hay mayores y más bajas enteras que se colocan bajo la protección y egida de una Divinidad y a ellas se consagraran.

Así pues, nada tiene de extraño y si mucho de natural que la Infantería española—que es una profesión noble por demás, cual es la de defender con las armas en la matriz la Patria, la Religión y el Trono,—tenga también su valido en la Corte Celestial y que este protector o patrón sea la Purísima Concepción, como patrona que es de España.

Más no se crea que la designación de tal Patrona sea debida a una mera formalidad o a la expresión de un deseo más o menos ostensiblemente manifiesto, sino que al declararse en 1892 como Patrona de la Infantería española a la Purísima Concepción, no se hizo más que consolidar el hecho de que si no existiera ya venía siendo tenida por tal Patrona de muy los siglos atrás.

La Virgen María la invocaban los ejércitos españoles al entrar en batalla ya en los tiempos de la Reconquista, y desde las peñas de Covadonga a los vegaes de Granada en la homérica lucha contra los ta-

A MARÍA INMACULADA

PLEGARIA DE UN NIÑO

(FRAGMENTOS)

Tesoro idolatrado del alma mía, amor de mis amores, Virgen María, báculo perfumado de frescas rosas, casta luna que irradian luces hermosas, estrella anunciatriz de la bonanza, del corazón humano santa esperanza, iris de paz divino, dulce consuelo de los hombres que sufren, gloria del cielo; a Ti, Madre, se eleva mi humilde canto, cuyas notas semejan gotas de llanto... ¡Es que al verte tan buena, siempre, Señora, que mi alma va a canitarte, cantando llora!... Hoy la tierra de gala viste, Marta, porque es día de su Reina, porque es tu día. El duro sol te alaba con sus fulgures, y con himnos de aromas las gayas flores, y el ancilla errante tu gloria canta en la lira de plumas de su garganta; y para Ti el arroyo pone en las gotas de sus manos corrientes besos y gotas; y las olas que duermen sobre la arena, porque cantar no saben, gimen de pena... Y cuando el mundo alegre, feliz, te aclama, ¿cha de callarse sólo quien más te ama? ¿Cómo es posible, Virgen, que eso me cuadre? Si eres más que mi Reina ¡si eres mi madre!

¡Mi Madre, sí, mi Madre pura y bendita! Dejame que cantando hoy lo repita, porque al decirlo siento miel en la boca, y de gozo mi alma se vuelve loca...

Tu compasión, oh Madre, de sus dolores. Si se olvidó mi España de tus favores, ella no tuvo culpa; ella te ama, y para que la solves siempre te llama.

Ante tu altar postrado, Virgen querida, yo te ofrezco por ella toda mi vida.

Oye desde tu trono mi voz doliente...

Es la súplica humilde de un inocente...

Muévete de mi Patria los desconsuelos...

Angustiada te pide luz y consuelos...

No la dejes, oh Reina, oye sus quejas...

¿Qué será de mi España si tú la dejas?...

Sálvala, que es mi madre, y aunque soy niño, juro que he de pagarte con mi cariño.

Haciéndote esta ofrenda no me equivoco; pues al dar lo que tengo, no te doy poco.

Yo en las cosas de amores no estaré ducho;

mas sé que si te quiero la querré mucho;

pues tú nos correspondeas con tal exceso

LA INDEPENDENCIA

POR TELÉFONO

En la Academia de Ciencias Morales

Nuevo académico

Madrid, 7.-12 noche.
El próximo domingo se verificará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del nuevo académico, Padre Marcelino Arnal.

Su discurso de entrada versará sobre el tema:

«Espíritu matemático de la Filosofía moderna».

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid 7-12 noche.
El Jefe del Gobierno, marqués de Estella, estuvo esta mañana en Palacio, a la hora de costumbre, despachando con el Monarca extensamente.

A la salida del Regio Alcázar no hizo ninguna manifestación a los informadores palatinos; se limitó a saludarles.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana estuvo en la Cámara regia el Nuncio de Su Santidad, para cumplimentar a Su Majestad.

Con igual propósito estuvieron en Palacio varios generales.

El vapor "Alhambra"

Un rumor infundado

Durante el día de ayer circuló en nuestro puerto un grave rumor.

Dicía que el vapor «Alhambra», que salió de nuestro puerto con destino a Barcelona, el miércoles último, había tenido un accidente a consecuencia del cual se le habían roto los hélices, por lo que tuvo que ser remolcado a un puerto próximo.

Afortunadamente, el rumor no tuvo confirmación, pues en las oficinas de la Compañía Transmediterránea donde preguntamos, no se tenía noticias sino de la buena marcha del citado buque.

Es muy de lamentar la propagación de tales infundios por individuos desocupados que no reparan en sembrar la intranquilidad en el ánimo de todos, divulgando noticias tan graves como inciertas.

Por estas razones el infante español que es de suyo honrado, noble y generoso, no podía escoger otra Patrona que la Purísima Concepción que encarna dichas tres hermosas cualidades.

En Esta tiene pues nuestro valeroso infante un lúmpido espejo en que mira se y el mejor prototipo de las virtudes en que debe aprender y practicar, para así continuar escribiendo con letras de oro el libro de las glorias de María y del Ejército Español.

PRUDENCIO

POR TELÉFONO

FIRMA REGIA

De Guerra

Madrid, 7-12 noche.
Entre los decretos firmados hoy por Su Majestad figuran los siguientes:

Nombrando Capitán general de la tercera región, a don Ventura Fontán Pérez, que lo era de Baleares.

Idem de la octava a don Bernardo Alvarez del Manzano, que lo era de la tercera.

Disponendo el paso a la situación de tercera reserva, a petición propia, al general de brigada don Claudio Cuesta, que cesó en la jefatura del Estado Mayor, de la Capitanía general de la tercera.

Nombrando jefe del Estado Mayor de la tercera región, al general de brigada don Timoteo Calvo Escrivá, que lo era de la tercera.

Creando una nueva situación militar, denominada: «al servicio del Protectorado», que comprenderá al personal que presta servicio en África, dependiendo de otros ministerios.

Ascendiendo al empleo inmediato al general de división, don Ricardo Burgo, al de brigada, don Julio Echagüe, al coronel de Infantería don Godofredo Nouvila, y al de Intendencia, don Gonzalo Barceló.

También se asciende por méritos en campaña, al teniente de Infantería, señor Ortega Nieto y al de igual categoría, de Sanidad, don Angel Rio.

Disponendo que en lo sucesivo la Comandancia general de Léváldis la desempeñe un teniente general de la reserva, y nombrando para dicho cargo a don Carlos Palanca.

De Estado

Nombrando Caballero de la Orden del Toisón de Oro al príncipe Humberto de Saboya y al de Piemonte.

Autorizando a don Guillermo Brogman para firmar en Ginebra los acuerdos de la segunda conferencia general sobre libertad de comunicaciones.

Concediendo el Collar de Carlos III al príncipe japonés Iro Ito.

Además han sido firmados otros decretos de Trabajo, Gobernación y Gracia y Justicia de poco interés.

Doctor Jacinto Sastre
ELECTRO-RADIÓLOGO

EX AYUDANTE DEL DR. VINCENT DE LA FAULT DE MEDICINA DE PARÍS
RAYOS X.

Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioleta, Corrientes galvánica y farádica, Baño de catrío Celida del Dr. Sánchez.

Tratamiento racional de las parálisis y reumatismos en general.

Co-saltos de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard 52 bajo.—Almería.

POR TELÉFONO

POR TELÉFONO

La labor del Directorio

Despachando con el Presidente

Madrid 7-12 noche.
Hoy despachó con el marqués de Estella el encargado de Instrucción pública.

Visitas oficiales

En la Presidencia se entrevistó con el contralmirante Magaz el jefe del Estado Mayor de la Armada.

El vicepresidente de la Cámara de Comercio de Madrid visitó al general Jordana para tratar sobre la ley del Timbre.

Pidiendo permiso

El director de la revista profesional «Aviación» ha solicitado del Directorio le permita publicar las bases de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Los mineros de Almadén

Una comisión de mineros de las minas de Almadén visitó hoy a algunos vocales ponentes del Directorio, para gestionar la inmediata resolución del dictamen que propuso la Junta inspectora que se nombró recientemente encargada de estudiar el problema de aquellas minas del Estado.

Los alquileres en Vizcaya

Otra comisión de la cuenca minera de Vizcaya visitó al Presidente, para hablarle de la subida de los alquileres en aquella región y pedirle al mismo tiempo que continúen actuando los tribunales arbitrales.

Hablando con el Presidente

El marqués de Estella llegó a las cinco a su despacho oficial.

Al entrevistarse con los periodistas les anunció que se iba a reunir el Directorio para examinar varios proyectos de decreto.

Preguntado si se refería también al reclutamiento del Ejército, contestó que éste se halla en estudio, el cual se ha paralizado por tener que examinarlo él.

Anadió que ahora se trata de la provisión de cargos entre los ingenieros civiles, habiéndose adoptado una fórmula semejante a la del Poder judicial, que da automatismo a las designaciones.

Después del Consejo

A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio militar.

No se dió ninguna nota oficial.

Al salir el contralmirante Magaz fue interrogado por los periodistas y el interpellado informó de que se había tratado en el Consejo acerca del salvamento del acorazado «España».

El próximo Congreso de Telecomunicación

El Director general de Comunicaciones estuvo conferenciando con el marqués de Estella para señalar la fecha del Congreso de Telecomunicación.

Se acordó que la inauguración se efectúe el próximo lunes.

Visitas y entrevistas

El secretario del Directorio, coronel Nouvila recibió hoy la visita del eminente doctor, señor Ramón y Cajal.

Después el señor Nouvila se trasladó al despacho presidencial, celebrando con el marqués de Estella una entrevista muy afectuosa.

El impuesto del Timbre sobre los espectáculos

Hoy estuvo en la Presidencia el empresario del teatro «La Comedia» de esta Corte celebrando con el marqués de Estella una conferencia.

En ella trataron de buscar una fórmula para verificar el pago de los impuestos del Timbre sobre los espectáculos públicos.

Sobre el problema de Tanger

Una comisión de la Liga Africana estuvo esta tarde en la Presidencia, para hablar con el presidente del Directorio militar acerca del problema de Tanger.

También desfilaron por el despacho presidencial otras comisiones que trataron con el marqués de Estella de asuntos de mero interés local.

¿Van a ser destituidos los actuales Ayuntamientos?

Al recibir a los periodistas el gobernador de la Corte, duque de Tetuán, fué interrogado sobre si era cierto el rumor de que van a ser próximamente destituidos los actuales Ayuntamientos.

El general contestó que ignoraba el fundamento que podía tener tal rumor.

Una renuncia

La Unión general de Trabajadores ha dirigido al Directorio militar un escrito comunicándole que renuncia a designar el representante que había de intervenir en la comisión estudiadora de los tratados comerciales.

El fundamento de su renuncia estriba en que se ha dado también representación en dicha comisión al Sindicato Católico.

El Tratado Comercial con Italia

Hoy publica la «Gaceta» el texto del Tratado de Comercio y de Navegación con Italia.

EN CUARTA PLANA
ORIGINALES DE INTERÉS

POR TELEGRAMA

Las elecciones en Inglaterra

Madrid 7-12 noche.

Comunican de Londres que han sido elegidos 208 miembros para el nuevo Parlamento, de los cuales no han tenido oposición cincuenta.

El resultado de las elecciones hasta ahora ha sido el siguiente:

Conservadores, 111; laboritas, 79; liberales, 60; independientes ocho.

Quedan aun por conocer 357 distritos cuyo resultado se sabrá a última hora.

Se hace resaltar el triunfo de los laboristas y de los liberales a expensas de los conservadores, que han perdido 38 puestos.

Los liberales han ganado 30 y han perdido catorce.

Los laboristas han ganado 31 y han perdido nueve.

Todavía no se puede, sin embargo, señalar el triunfo definitivo. Se hacen muchas conjuras.

Hasta ahora han sido elegidas lady Astor y miss Susan y Laurence.

Los laboristas han derrotado a doce candidatos femeninos en varias distritos.

POR TELÉFONO

En el Consejo Supremo

La Asamblea de San Hermanegildo

Madrid, 7-12 noche.

Hoy se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, presidido por el general Aguilera.

Después se reunió la asamblea de San Hermanegildo.

Fueron examinadas varias propuestas de ascensos y expedientes de recompensas.

También se examinaron las vistas que se fallarán en la próxima semana.

Una de las causas que han de verse será la seguida contra un teniente del Ejército, por el supuesto delito de estafa.

La vista se celebrará el próximo jueves, ante la Sala de Justicia de este Alto Tribunal.

POR TELÉFONO

Escritor procesado

Las novelas inmorales

Madrid, 7-12 noche.

El Juzgado ha decretado auto de procesamiento contra el novelista Emilio Carrere, por una de sus últimas producciones, concebida como inmoral y atentatoria a las buenas costumbres.

Entre los elementos de orden la noticia ha causado excelente impresión, por estimar que esta decisión de la autoridad judicial, tan infrecuente, sentará precedente para lo sucesivo y servirá de cortapisa a ciertos escritores y novelistas «ultraistas».

POR TELÉFONO

En la Academia española

Nuevo Bibliotecario perpetuo

Madrid, 7-12 noche.

En la sesión celebrada anoche por la Academia Española fué elegido, por mayoría de votos, para desempeñar el cargo de Bibliotecario perpetuo, en la vacante de don Jacinto Octavio Picón, el Director de la Biblioteca Nacional, señor Rodríguez Marín.

POR TELÉFONO

La vuelta de un compatriota

Serrano Claverio viene a hacer información española

Madrid, 7-12 noche.

Después de catorce años de residencia en la Argentina ha regresado a Madrid el periodista español señor Serrano Claverio.

Como se recordará este compatriota

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el tráfico de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Entre Flores, Danza Andaluza, F. Guerrero.

La Montería, Tango-Milonga, F. Guerrero.

El Montañés, Paso doble, E. Rivera.

Visita al Gobernador

Los recibos de alumbrado

Las Directivas de las entidades mercantiles de la Capital visitaron anoche al general gobernador, señor Sánchez Otega, para quejarse de que la Sociedad Lebón no pone al cobro los recibos de alumbrado, esperando tal vez el fallo de recurso de alzada que tiene interpuesto contra la reducción de las tarifas.

Información frutera

En el Círculo Mercantil quedó ayer ex puesto el siguiente telegrama, «Vapor «Biternia» nuestro promedio, 5'75 barril. Goodfruits».

Como habíamos anunciado, ayer zarpo el vapor «Carpio», que lleva para Hull 3.754 barriles y 412 cajas de naranjas, y para Newcastle, 1.168 barriles.

El vapor «Castellón» cargó ayer para Londres y Hamburgo.

Zarpo anche con 6.447 barriles, 281 cajas de almendras y 101 de naranjas para Londres, y 886 barriles de uvas para Hamburgo.

Hoy cargará el vapor «Valencia» destinado al mercado de Hamburgo.

En el muelle quedarán noche sobre 15.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 175 vapores 1.479.807 barriles y 9.885 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 191 vapores 1.569.286 barriles y 11.453 medios.

Después de esta fecha, el pasado año sólo salió un vapor con 723 barriles el 11 de diciembre.

He aquí el resumen por mercados de la exportación habida hasta la fecha:

	Barrios	Medios
Belfast	11.583	28
Boston	53.321	1.737
Bristol	48.827	10
Buenos Aires	100	4
Cardiff	53.165	
Copenhague	88.476	255
Dublin	9.697	
Glasgow	128.197	72
Habana	1.103	250
Hamburgo	33.842	103
Hull	73.657	39
Liverpool	291.683	490
Londres	247.580	663
Manchester	47.172	
Montreal	1.625	10
Newcastle	28.664	
Nueva York	291.742	5.716
Puertos Noruega	59.754	158
Puertos Suecia	11.875	70
Rio Janeiro	14.827	
Saatos	5.463	126
Southampton	27.074	150
Veracruz	70	

Ayuntamiento

Orden del día

Para el Cabildo de esta tarde regirá el siguiente:

—Providencia del Excmo. Sr. Gobernador civil desestimando los escritos de las maestras doña María Josefa Pérez Gómez, doña Rafaela Belver y doña Isabel Gómez.

—Escrito de don José Reales y don Enrique Pérez Romero solicitando ser baje en el padrón de vecinos.

—Cuenta de Miguel del Aguilu de 460'50 pesetas por trabajos en la Fuente.

—Idem de Francisco Escamez de 186 pesetas por trabajos de exploración en la Fuente.

—Factura de Rafael Jiménez Carrillo de 57'75 pesetas de obras para la Banda de música.

—Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Noviembre último.

—Propuesta para la designación de predicador del sermón en la fiesta de la Reconquista y del concejal que ha de comandar el Pétion.

—Carta de don Gabriel Bonilla solicitando en nombre de la Comisión granadina que se interese del Consejo de Instrucción Pública no se suprima la Universidad de Granada.

—Expediente de construcción de un horno en la casa número 15 del Paseo del Príncipe.

—Ingresos de la Comisión de Ornato.

—Ingresos y gastos

El pasado día 6 se recaudaron por el arbitrio sobre las aguas 548 pesetas.

—Nota de la Caja municipal correspondiente al día 6:

Presupuesto municipal.—Ingresos, pesetas 2.695; gastos, 688'30; existencias para el día 7: 42.831'80.

Presupuesto carcelario: Ingresos, 423'10; pagos, ninguno; existencias, 735'25.

Un farol roto

La sociedad Lebón ha denunciado a la Alcaldía la rotura del pescante de un farol en la calle de Trajano, cerca de la calle Real por un carro cargado de leña.

Importan los desperfectos 45 pesetas.

De Ornato

Don Luis Cantón García ha solicitado licencia para reformar la fachada de la casa nº 17 de la calle de la Estrella.

—Don Juan Abad Felices la solicita para hacer una habitación en la parte alta de la casa nº 78 de la calle Real del Barrio Alto.

—Don Francisco Ibáñez Martínez solicita licencia para realizar obras en la casa números 2 y 3 de la calle del Jardín con fachada a la del Matadero.

—Don Juan Roldán Roca ha solicitado la devolución de los pianos que presentó en nombre de la Sociedad Anónima Cros por haber desistido de la obra proyectada.

—Don Rafael García Jiménez solicitó licencia para hacer dos habitaciones en la casa nº 16 de la calle de Legarto.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo de maestro de una sección de la Escuela graduada don Sebastián Fuentes Aguilera, quien solicita se le acedieren los haberes que por alquiler de habitación percibió su antecesor.

Reclamación

Don Juan Álvarez Rof ha reclamado contra su inclusión en el padrón de cédula las personas por ser vecino de D. Luis.

Licencia

Don Manuel Muñoz Porras, profesor de la Banda, ha solicitado un mes de licencia.

Recurso de alzada

Don José Rapallo Vela ha interpuesto recurso de alzada contra acuerdo del Ayuntamiento de 20 de Octubre, relativos

a la instalación de puestos y coches en la Puerta de Purchena.

Un vecino más

Don Casto Andrés Espínola ha solicitado su inclusión en el padrón de vecinos.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar recaudador del arbitrio sobre las aguas don Antonio Salvador Zea.

Paga extraordinaria

Los guardias municipales han solicitado que se les conceda una paga extraordinaria.

Una multa

El teniente delegado gubernativo de Cabo de Gata ha multado en cinco pesetas al vecino Ramón Belenguer Antújar.

Visita de despedida

Ha estado en la Alcaldía, en visita de despedida, el vice-cónsul de los Estados Unidos.

El servicio de incendios

El Alcalde ha mandado desempeñar el proyecto de servicio de incendios que redactaron los señores Egea y Tonda y del que dimos cuenta a su debido tiempo, pese atendiendo requerimientos del general gobernador, de ese el señor Hernández reorganizar dicho servicio inmediatamente.

El reloj de San Sebastián

En la Alcaldía se nos manifestó ayer que proponían activamente las gestiones para la adquisición de un reloj destinado a la torre de San Sebastián.

Multas de la Alcaldía

Se impusieron ayer las siguientes:

Al coche número 80, de 10 pesetas por llevar los faroles apagados.

Al auto número 236, de 25 pesetas por exceso de velocidad.

Al auto 918, de la matrícula de Málaga, 25 pesetas por igual causa.

A un coche sin número 10 pesetas por llevar los faroles apagados.

A una vecina de la calle de Marín, 10 pesetas por regalar macetas durante el día.

NOTICIAS

Advertencia

Recordamos a nuestros lectores la cristiana y española costumbre de festejar entre otras cosas a nuestra Inmaculada Madre la Santísima Virgen María en este día de su Purísima Concepción, poniendo colgaduras en los balcones y fachadas de nuestras casas.

Prórroga de licencia

Se ha concedido prórroga de un mes a la licencia que disfruta el ingeniero don Enrique Lázaro, adscrito al distrito minero de Almería.

Ama de cría

se necesita para Talia número 6.

Fallecido en el Extranjero

El consul de España en Buenos Aires participa el fallecimiento del subdito español Antonio Pérez, de 45 años.

Se vende

una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto nº 18, y en la misma darán razón.

Deportiva

Por encontrarse de viaje el jugador del Ahtie, A. Burgos, hoy jugará en su lugar el jugador de la Unión Deportiva Francisco Burago.

Citación

Se convoca a todos los hermanos de la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, de Santigo, a la reunión que se celebrará el sábado, 8 del actual a las tres y media de la tarde, en la casa del hermano mayor, calle Real, nº 7 (Las Filipinas).

Se ruega la más puntual asistencia.

Caballeros de la Inmaculada

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola de América, tendrá el domingo próximo los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre, a saber:

Misa

en las once. Conferencia apilogética, a las once y media.

Se suplica la asistencia.

Una casa de las llamadas para obreros que está situada entre las calles de Granada y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores.

En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juan Rodríguez Rodríguez.

Fue puesta en libertad Ana Picón Rodríguez.

Quedaron noche recluidos en dicho establecimiento 52 hombres y cinco mujeres.

Fábrica de curtides

Curtición antigua. —Manuel Martínez

Casa que fabrica los cueros mataderos del país, en talabarteros, blancos imperiales para lálgicos, y única que elabora la verdadera suela matadera acolchada sin carga de ninguna especie, desde pesos cuatrocientos céntimos kilo en adelante. Talle de Murcia. —Ameria.

Asociación de Pasivos

Por la presente se convoca a Junta General ordinaria que tendrá lugar en el Círculo Mercantil el jueves, trece del mes actual, a las diez y seis horas, con objeto de nombrar Junta Directiva según prevea el artículo cuarenta y dos del reglamento y dar cuenta de la documentación pendiente. —El Presidente, Vicente Cobo.

Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido odontólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica y domicilio Paseo del Príncipe 10-2, a las horas de costumbre.

Convocatoria

Por la presente se cita a los miembros de la Asociación de Amigos Normalistas para la junta general extraordinaria que se celebrará el domingo 9 de los corrientes, a las once de su mañana, en el domicilio social, para elegir nueva directiva conforme al nuevo Reglamento.

Nunca se pondrá

bastante, los éxitos de la Entrenina (harina pura de plátanos) cuantas veces se emplea, como sobremanteca, y para reponer y conservar las fuerzas perdidas,

LA INDEPENDENCIA

bien por desgaste o al realizar un esfuerzo.

Médico-Dentista

De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable médico dentista Doctor Basilio Aguilera y el Profesional dentista don Francisco Touriño los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos Odontológicos, regresando en breve a instalar su consulta en esta capital en el Hotel Central.

Turrones

Los turrones legítimos de Gijón, lo mejor que se fabrica, se vende por Miguel Lorente, en Príncipe números 1 y 16. —Almería.

En la Prisión

Como anunciamos ayer, esta mañana celebrábase en la Prisión Provincial una función religiosa, con motivo de la solemnidad del día.

Dicha función

empezará a las 10 y media.

La conferencia semanal a los reclusos estará a cargo del profesor de la Prisión don Jesús López Gerada.

Tendrá lugar

el 15 de enero.

15.000.000

"BOLETIN OFICIAL"

El del miércoles publica:
Edicto de la alcaldía de la capital nombrando agentes ejecutivos
Providencia de premio de la misma alcaldía, contra los contribuyentes morosos.
Cuenta de los pagos e ingresos de la Diputación en el segundo trimestre de 1928-29.
Varios edictos y requisitorias.

CASI REGALADOS

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUICK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc. abiertos y cerrados; procedentes de cambios por

STUDEBAKER

La marca que se ha impuesto

AGENCIA STUDEBAKER
VALENCIA 295.—BARCELONA

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.—LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NUESTRA SEÑORA, Patrona de España y de las Indias.—Sanos Eutiquio, p. Macario, mrs.; Euca-rio, Scifronio, obs; Romarico, ab.

La Misa y el Oficio divino son de la Inmaculada Concepción con rito doble de primera clase y color blanco o azul.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—Santos Restituto, ob., m.; Leocadio, Valeria, vgs.; mrs.; Pedro Fourier, fa.; Próculo, Siro, Julián, obs.; Gorgonia; Cipriano, ab.; Pedro, Suceso, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria II de la octava de la Purísima con rito semidoble y color azul o blanco.

JUBILEO DE LAS OCTAVAS HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de las Puras.

Mañana, en la misma Iglesia.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DÍAS FESTIVOS.—A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en la Catedral a las 7 y 7/2 media; en Santa Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro, Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo, Hospital, la Compañía de María y San Anton a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11, en San Sebastián, Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a la 1 en San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve horas cada media, a las 9 y media la Misa solemnísima del día, rezándose después Salve y Rosario.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Compietas, Matines y Lanzas. Virgen del Rosario.

NOVENAS DE LA PURÍSIMA.—En honor de la Inmaculada Concepción se celebran desde el día 30 de Noviembre al 8 de Diciembre con el esplendor de costumbre y con los cultos siguientes:

Iglesia del Sagrado Corazón.—Orden de los actos. Todos los días, desde el 30 de Noviembre al 8 de Diciembre.

Por la mañana.—A las 8 y media, Misa de Comunión general con música y cánticos.

Por la tarde.—A las 6, Exposición, Rosario, motetes, sermón por el R. P. José M. Gómez, S. J., Director de la Congregación de Hijas de María, Bendición y Salve cantada.

Día 8.—Festividad de la Purísima.

Por la mañana.—A las 8 y media, Misa solemne.

LA INDEPENDENCIA ESPECTACULOS

PARA HOY

Por la tarde.—Fiesta magnífica que terminará con la bendición solemne que dará nuestro Excmo. Prelado.

Se ganan 50 días de indulgencias en los días de la novena e indulgencia plenaria el día de la Inmaculada.

Parroquia de San Pedro.—Solemne novena de la Purísima. Todos los días a las 8 de la mañana se celebrará Misa en su altar, y el día de la fiesta Misas a las 9 y sermón que predicará el Curia Párroco, Licenciado don Antonio Amat.

Parroquia de San José.—Por la mañana, Misa a las seis. Por la tarde a las seis, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio de la novena, Plática por el Curia encargado de la Parroquia, Cánticos, Bendición e Himno a la Inmaculada.

El día 8, Misa con Diáconos y Comunión general de las Asociadas.

Real Convento de las Puras.—Se celebrará en el Real Convento de las Puras desde el 7 al 15 de Diciembre.

Orden de la novena: Todos los días a las siete de la mañana, Misa y Comunión general.

Por la tarde, a las cinco. Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Sermón, Bendición y Reserva.

Señores Predicadores.

Día 8.—M. R. P. Prior de los Dominicos. Fiesta de la Inmaculada.—Usando del privilegio concedido por la Santa Sede a esta Comunidad, se celebrará, a las doce de la noche del día 7, Misa solemne de la Purísima, en la que pueden recibir todos los fieles el Pan de los Angeles.

El último día de la Novena el Itimo, y Reverendísimo Sr. Obispo dará la Sagrada Comunión a las ocho de la mañana, y por la tarde hará a Reservas.

El mismo Itimo, Prelado concede cincuenta días de indulgencias por asistir a cada uno de los actos de la Novena.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Solemne Novena a la Purísima desde el día 8 al 16 de Diciembre.

Orden de los cultos.—Por la mañana a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde a las 5. Exposición, Rosario, Ejercicio de la Novena, Plática, Bendición y Salve.

Predicar el día 8, Dr. don Manuel Campillo, Cura Económico.

Los demás, don Manuel Rodríguez, Coadjutor.

El día de la Purísima, después de la novena, recepción de las nuevas Hijas de María.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las 5 menos cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario haciendo el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo a las seis con los Misterios y Salve cantada.

SE VENDEN tres casitas en el Barrio de San Antón. En el hotel La Rosa, darán razón.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Pallebot «Carmen Flores», de Torrevieja, en tránsito.

—Luís «San Miguel», de Valencia, con carga general.

—Vapor «Cabo Corona», de Aguilas, con carga general y pasajeros.

—Idem «Castelar», de Gandia, con carga general.

—Idem «Edith», de Marsella, en tránsito, (viene a carboner).

BUQUES DESPACHADOS
Luís «Ramón Moreno», para Torrevieja, en lastra.

—Balandra «Juanito Bon Matí», para Cartagena, en lastra.

—Vapor «Edith», para Londres, en tránsito.

—Idem «Castelar», para Londres, con frutas.

—Idem «Cabo Corona», para Melilla, con carga general.

H. La Perla.—Don Antonio Vargas, de Nijar; don Ramón Ramírez, de Nacimento; don D. López, de Guadix; don Mariano y don Miguel García, de Granada; don Víctor Molina, de Dalias; don Indalecio Martínez, de Granada; don Eusebio Fortea y don Florencio Casanova, de Barcelona.

H. Español.—Don Eugenio Torres, de Adra.

Aprendiz de comercio de quince o 16 años hace falta. Informará, C. Rodríguez.—Tiendas, número 9.

ES UNA VERDAD AXOMÁTICA!

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS

GAS se curan rápida e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depositario: Vivas Pérez.

LA INDEPENDENCIA

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las nueve, la atracción española compuesta por 14 artistas «Trotope Waikiki».

CINE VARIÉDADES.—Dos secciones de cine. Localidades numeradas.

SALON HESPERIA.—A las nueve, función de cine y variétés.

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Crónica Judicial

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera.—Ninguno.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Huércal-Overa, sobre asesinato, contra José Amador Nieto.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Grisolía.

Por homicidio

Ocupó ayer el banquillo de la sección primera Diego López Vicente, acusado de un delito de homicidio en causa del Juzgado de Almería.

Ocurrió el suceso en el Barrio Alto, hace unos dos años, y de él tienen ya noticias los lectores.

Practicadas las pruebas y oido el dictamen de las partes, quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Suspensión

Por enfermedad del procesado se suspendió en la sección segunda la vista de una causa sobre atentado seguido en el Juzgado de Cuevas contra Andrés Mora-Tacón.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sección segunda ha dictado sentencia:

Condenando a José Casas López, como autor de un delito de estupro, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, a que por vía de indemnización dote a la ofendida en la cantidad de 2.500 pesetas, a reconocer la prole, al pago de los alimentos de ésta y costas procesales, en causa del Juzgado de Carrizayar.

Condenando a Sirforosa Gutiérrez Martínez a la pena de 125 pesetas de multa, accesorias, indemnización y costas, como autora de un delito de hurto en causa del Juzgado de Purchena.

Condenando a Gerónimo Abad López, como autor de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, en causa del Juzgado de Gérgal.

Visita de cárceles

Ayer mañana se celebró la visita ordinaria de cárceles por la Audiencia, compuesta por los señores Fuentes, Viciana y Crespo, magistrado el primero; fiscal sustituto el segundo y vicesecretario el último.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Rodolfo Díaz, de Murcia; don Antonio Campanero y don Salvador C. Rivas, de Granada; don Ángel Sabadell, de Baeza; don Domingo Lozano, de Cantoria y don Federico Hitt, de Bistles.

Hotel Continental.—Doña Blanca Spencer, de Madrid; don José Aymami, de Guadix; don Carlos Godoy, de Fíjama; don Juan Casadesús, de Baza y don Marcos Sánchez y don José Ballesta, de Huércal-Overa.

H. La Perla.—Don Antonio Vargas, de Nijar; don Ramón Ramírez, de Nacimiento; don D. López, de Guadix; don Mariano y don Miguel García, de Granada; don Víctor Molina, de Dalias; don Indalecio Martínez, de Granada; don Eusebio Fortea y don Florencio Casanova, de Barcelona.

H. Español.—Don Eugenio Torres, de Adra.

Aprendiz de comercio de quince o 16 años hace falta. Informará, C. Rodríguez.—Tiendas, número 9.

Condenados

á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, miles de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido urico.

Reumatismos :: Gota :: Piedra

Lumbago :: Ciática :: Artritismo

Depositario Generales : DALMAU OLIVERES

14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Con una caja de 12 paquetes
puede obtenerse 12 litros de
agua mineral.



AFÉITESE MARAVILLOSA-
MENTE CON
LACTINA CALBER®
SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

De venta en las principales Droguerías y Pericias de Almería

Quién quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo y puede conseguirlo, molestándose en escribir al

Apartado de Correos, 813

de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

ALBERTO NOGUERA
MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT» de procedencia Oporto que es indudablemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

GRANALDENSE ALMACÉN DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.

SUCURSAL EN ALMERÍA: Parque Alfonso XIII, 26. Teléfono n.º 378.

Dirección telegráfica: AREUGOM

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísima y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.